UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA — TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Noviembre 02 de 2004 CIRCUITOS DC

NOMBRE:

CODIGO:

Parcial #3

1. (12.5 puntos) En el circuito de la figura 1, hallar el valor de la constante k de la fuente
dependiente de corriente, de tal manera que la resistencia R1=21Q reciba la maxima

potencia de la red que se encuentra a la derecha de los terminales a y b.
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2. Usando el principio de superposicion, para el circuito de la figura 2:
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Figura 2

a. (12.5 puntos) Encontrar la corriente i; en funcion de las fuentes independientes.

o

(12.5 puntos) Hallar la expresion matematica, y su grafica correspondiente, para vy, si

el comportamiento de 7; e if esta representado por las curvas que se muestran a

continuacién:
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3. (12.5 puntos) Determinar el valor de las variables I, y V-, utilizando transformacion de
fuentes para simplificar el circuito que se muestra en la figura 3.
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Circuitos DC Parcial #3 7 de mayo de 2007
Nombre: Caodigo:
10 4Q
1 (17 puntos). Determine los circuitos w, W o8

equivalentes de Thévenin y de
Norton, evaluados desde los
terminales ay b, del circuito mostrado
en la figura 1.

2 (17 puntos). En el circuito de la
figura 2 se sabe que R1 = R3 = R4 =
250, determine:

a. El valor de la resistencia Rz, de
manera que la resistencia Ra
reciba la maxima transferencia de
potencia.

b. El valor de la maxima potencia
transferida a Ra.

3 (17 puntos). Usando el principio de

superposicién, para el circuito de la

figura 3,

a. Encontrar la corriente | en funcion
de las fuentes independientes.

b.Si Ir = 40 mA; Viu = 36 V y la
corriente | debe ser 10 mA, ¢cual
debe ser el valor de la fuente de
voltaje Vi2?
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Figura 1

— 100V R» § R4

Figura 2
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Circuitos DC

Nombre:

Parcial #3 7 de mayo de 2007

Cadigo:

1 (17 puntos). Determine los circuitos
equivalentes de Thévenin y de
Norton, evaluados desde los
terminales ay b, del circuito mostrado
en la figura 1.

2 (17 puntos). En el circuito de la
figura 2 se sabe que R2 = Rz = R4 =
500, determine:

a. El valor de la resistencia Ri1, de
manera que la resistencia Ra
reciba la maxima transferencia de
potencia.

b. El valor de la maxima potencia
transferida a Ra.

3 (17 puntos). Usando el principio de

superposicion, para el circuito de la

figura 3,

a. Encontrar el voltaje V en funcién
de las fuentes independientes.

b. Si Vi =60 V; Viz =80 Vy el voltaje
V debe ser 19 V, ¢ cual debe ser el
valor de la fuente de corriente?
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Figura 1
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UNIVERSIDAD DIS’TRITAL FRANCISCO’JOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA — TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

TERCER PARCIAL DE ANALISIS DE CIRCUITOS DC — Mayo 5 de 2009
TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS

1. Para el circuito que se muestra en la Figura 1:
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Figura 1 Figura 2 Figura 3

a. Hallar.V en funciéon de las fuentes independientes. (10 puntos)
b. Expresar analiticamente (ecuacion y grafica correspendiente) la tension V, si las fuentes
independientes de corriente y de tension se comportan como se muestra en las Figuras 2 y 3,
‘ respectivamente. (5 puntos) '

2[4]
©
2. Para el circuito que se muestra en la

Figura 4: : " — . AAN

a. Calcular el valor de Rc tal que 10
absorba la.maxima potencia. (10 Re § % 10
puntos) ‘

b. ¢Cuél es el valor de la maxima 20[V]
potencia entregada? (5 puntos) b

Figura 4

3. Para el circuito que se muestra en la
Figura &:
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a. Obtener Jos circuitos equivalentes +
Thévenin y Norton, vistos desde 1 -
las terminales a y b. (15 puntos) a0 — oM

b. ¢Es posible transformar la fuente R
de corriente dependiente, sin
perder la variable de control Ix?
Justifique CLARAMENTE su
respuesta. (5 puntos) b
Figura 5
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1609 Analisis de Circultos 1. Reitdinisiia us oy -
Tecnologla en Eleotrioi'dad - Facultad Tecnolagica - Universidal

¥

d Distrital "Francisco José de Caldas”

. NOMBRE: ___ . . coD: _ GRUPO:

4. Dos re,@le;g-*til;ég,t_ricasv..ii,ne'ale‘,s',‘e,st_éin interconectadds a‘través de*

lasfigura 1. S el-comportamiento; tension corlente de la red-A.es el descrito en la figura 2 y el circuito
:_e_gujval_e.nt’e d’e;}la,red,.‘pa,s'i'va.ﬂa es elsnostrado en lafigura'3. Halle: _

;a')f"Egq’iy_gleg_nte;]?h‘ev.anip;de;la‘ red A, y.equivalente Thevenin.de red B. (25%)

b) ¢,Qus valorde:Rx hace que la configuracion de la-figura-1 le entregue su-maxima patencia? ;Cual es
la potencia disipada por RX para esta condicién? (25%) :

s Broo oy AT

una resistencia RX como-se muestra en

2
| A

Flg 2. Bed A

2. utiljzando. Transformagion de Fuentes halle el valor'de VxPara el circuito mostrado en la figura 4.
(25%)

ﬂ e

=loka  ()3A G) oy
BRTVY

B e e

) ‘el edremas e superposicion; Btiel
iedesoriioen laflgurat, (1B%)

tension.corriente.descrito en la-figura 7.  Se puede calcular
A Utlizando- el teorema de superposicion?  Justifigue

i g 6 |
- / Likecal o)

' | . g%ff\j

'Ia,';fgt;j_t,e"r}ci‘a que consurme
CLARAWMENTE su respuesta. (1 0%%)
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UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA — TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
TERCER PARCIAL DE ANALISIS DE CIRCUITOS DC —MAYO 4 DE 2010

TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS

1. Calcular el valor de la tension Vx, utilizando el teorema de transformacién de fuentes. (17

puntos)
N
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2. Resolver el siguiente circuito aplicando UNICAMENTE el teorema de superposicién.

a. Obtener la tension Vab pafa todo tiempo y graficarla. (12 puntos) -
b. Calcular la potencia de RL para el intefvalo 1<t<2 [h]. (5puntos)

3. Considere los siguientes circuitos:

(1 5 o
O EEE: T "” ' 1
T 1 b a 7 1
“Circuito A Circuito B

a. Sia=1, obtenga el circuito equivalente Thévenin del Circuito B, visto desde las terminales ¢
y d, utilizando UNICAMENTE el teorema de Thévenin. (7 puntos)

b. Cudl debe ser el valor de a, para que el Circuito A le entregue la méaxima potencia al

© - Circuito B, si el Circuito A se conecta al Circuito B de la siguiente forma: Teminal a con
terminal ¢, y terminal b con terminal d. Adicionalmente, calcule la potencia maxima que
consume el Circuito B. (10 puntos)



1609 Analisis de Cirouitos 1. Herramienta de Evaluacion,
Tecnologia en Electricidad - Facultad Tecnolégica - Universidad Distrital "Francisco José de Caldas"

UNIVERSIDAD DISTRITAL “FR/—\NCISCQ JOSE DE CALDAS™”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
Circufitas DC Parcial # 3 15 de octubre de 2070

1. El lcompor’tamiento de las fuentes de tensién (Vf) y de corriente (If) del direuito de la Figura 1, se Muestran
en las Figuras 2 y 3, respectivamente: '

:ff\ 40 30 . Y V) If [A]
— 4 At A D3
{\j'/ WYy W ‘J : .

> L+ Cs o + | : TS————'
20 = BO= Vx > a5 CdopIf . i - |

< = =< Mg 1. * I

1 | r——yr i >t]s)
. I . J
Figura 1 . Figura 2 : Figura 3

Aplicando el teorema de. superposicién, hallar las ecuaciones y gréficas correspondientes, para el
intervalo 0<t<3s, de:

(6 puntos) El aporte de la fuente de tensién VT, a la terisién Vx.
(5 puntos) El aporte de la fuente de corriente If, a la tensién Vx.
(3 puntos) La tensién Vx total. '
(4 puntos) La potencia en la resistencia de 60

a)
b)
c)
d)

(17 puntos) En el oircu;ito de la Figura 4, calcule la corriente Ix, simplificando el circuito a UNA SOLA malla

- mediante transformacion de fuentes, de manera que solo se necesite escribir una ecuacion de ley de
voltajes de Kirchhoff (LVK).
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Figura 4
3. Para el circuito eléctrico que se muestra en la Figura 5:

Rx ' >
—— A,
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Figura 5

a) (12 puntos) Aplicando el teorema de NORTON, hallar el circuito equivalente NORTON, visto desde
las terminales a y b.

- b) (5 puntos) Calcule el valor de Rx que consume la maxima potencia y calcule dicha potencia.
03/16/2012 hﬁ:p://gemini.udistrital.edu.co/comunidad/grupos/gispud/RAlZDC/index.h‘tml 1 de 1
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1609 Analisis de Circuitos 1. Herramienta de Evaluacion. :
Tecnologfa en Electricidad - Facultad Tecnolégica - Universidad Distrital "Francisco José de Caldas”

UNIVERSIDAD DISTRITAL “ERANCISCO JOSE DE CALDAS?
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA FN ELECTRICIDAD
TERCER EXAMEN PARCIAL DE ANALiSiS DECIRCUITOS DC— ANALISIS DE CIRCUITOS |
N Mayo 3 de 2011

RESUELVA CADA UNO DE. LOS PROBLEMAS (1 2V3)EN. HO}AS !NDEPENDiEN‘IES
“TIEMIPO DISPON[BLE HORAS '

1. {17 puntos) Mediarite el TEOREMA DE SURERPOSIC ON, deterinine el valor.de la tensién entre los puntos a y b (VaE}.

a. (10 puntos) Mediante el TEOREMA DE TRANSFORMACION DE FUE\JTES reescriba el circuito de |
un circuito de DOS {2) MALLAS,

- b. {7 puntos) A partir del circuito de DOS MALLAS que obtenga en el numerai 3, calcule elvalordel

a figura, come

a tensién Vx.

3. - Para el circuito eiéctrico que se muestra a;c_ontmuacrom ER

a. (9 puntos) Mediante g} TEOREMA DE THEVENiN obtenga'e é;rcuito e uivale
nte Thévenin, VIS
IZQUIERDA DE LAS TERMINALES a—h. : i, VISTO RAci LA
b. (5 puntos) Mediante el TEOREMA DE THEV" N“obten
=N ga. eI c1rculto e uxvaJente Thév
. DERECHA DE LAS TERMINALES a-b: g ’ erin VISTO HAGA A

c. (3 puntos) Calcule el valor de Ja constarite a, que: haga que e§ cxrcuito que estd a la izquierda de fas ’cermmaies a—
b, le transfiera [a maxima potencia al cwcu;to que estd ala. derecha de las termi nales a—h.

03/16/2012 http://gemini.udistrital.edu.co/comunidad/grupos/gispud/RAIZDC/index.html 1de
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Anélisis de Circuitos DC - Circuitos |

Parcial # 3.

Diciembfe 12 de 2011

Nota: SOLUCIONAR CADA PUNTO EN HOJA SEPARADA. ENTREGAR RESPUESTA EN ESFERO

'NOMBRE

cODIGO
1. En el circuito de'la Figura 1, APLICANDO EL TEOREMA DE TRANSFORMACION DE FUENTES:
a). Convierta el circuito en una sola malla (10 puntos).
b)  Calcule el valor de Vx (7 puntos):
20 |
AR
st
2858 U
o : A A
vFig.ura 1
2.

Para el circuito de la Figura 2, enconfrar por superpdsicion la corriente ir(f) para todo t ; déterminando claramente:

a)  ir(f) con fuente Vi(t) si tiene el comportamiento descrito en la Figura 3 (5 puntos).
b)  ir(f) con fuente It (1) si tiene el comportamiento descrito en la Figura 4 (5 puntos).
c)  Expresion matematica que describe el comportamiento de ir(f) para todo t (5 puntos).
d) Valorde ir(f) en t= 2 ms (2 puntos).
. 254 20z VORI ifE[A] 4
L /\/ — 4l
irc) 1}
- |
1250 152 /0
1
It L AR i 4 8 B
Vi) 30 ? S o S
350 : .
Figura 3 Figura 4
. Figura 2’
3. Enelcircuito de la Figura 5, APLICANDO EL TEOREMA DE THEVENIN, determinar:
: ' 80 40 a L !
Wy WA - =+
+ ¥ - B, |
54y D 37} 1202 203 £6,40
li -
6 X

a.
b.

Figura 5 ‘

(7 puntos) El equivalente de Thévenin de la red vista a la izquierda de los puntos a y b.
(6 puntos) El equivalente de Thévenin de la red vista & la derecha de los puntos a y b.

(5 puntos) Hallar el valor de B para el cual la red a la izquierda de los puntos a y b le entrega la méxima potencia a la red del
lado derecho de dichos puntos y calcular esta “potencia entregada”.




UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCOIJOSE DE CALDAS
FACULTAD TECNOLOGICA —~ TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
TERCER PARCIAL DE ANALISIS DE CIRCUITOS | - JUNIO 6 DE 2012

Nombre:

Caodigo:

Docente:

TIEMPO DISPONIBLE: 2 HORAS ~ NOTA: RESOLVER CADA PUNTO EN HOJA SEPARADA

1. Usando el principio_de superposicién, para el 2K0
circuito de la figura 1 l
. . L . <Qz + 25 k&C
a) Encontrar la corriente /; en funcion de las Ir ) k0 (—)W $9 k0
fuentes independientes (10 puntos)
’ -z 2 ogx v oen Figura 1
b) Hallar la expresion matematica, y su grafica I [a]
. : {114 e
correspondiente, para VF, si el
comportamiento de i1 e IF esta representado
por las curvas de las figuras 2'y 3. (7 puntos) g
1
Figura 2 . Flgura 3
2. Figura 1
¢) Utilizando transformacion de fuentes, reduzca el circuito
a un solo lazo compuesto por una fuente de tension y un
elemento  resistivo. Detalle y justifique las
transformaciones (12 puntos) ia
— 62
d) Determine la corriente ia (3 puntos) VW
e) Determine la potencia entregada por la fuente de tensxon
equivalente (2 puntos) "5V
c)
3) Dos redes eléctricas lineales estan 2ka 7 3k
| conectadas por los nodos a y b como se VVVT—VVYV .+‘7 7@ 1
. . Dispositivo 2
R1
muestra en la figura 1y 2, para estas | 6V, 300 W
redes halle: ¥ x Vi
. 4 v 4000
a. El equivalente Norton de la red = R2 Dispositivo 1
A (9 puntos). } 2,25V, 315 pW
b. los valores de las resistencias R1 —@b b@- l
Fig. 1, Red A Fig. 2, Red B~

y R2 en la red B necesarios para
que lared A le entregue a la red
B las potencias y tensiones
descritas en la Figura 2.

(8 puntos).




UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”

FACULTAD TECNOLOGICA — TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
Noviembre 14 de 2012 CIRCUITOS | Parcial #3

NOMBRE: CODIGO:

1. Usando el principio de superposicion, para el circuito de la figura, determinar:

100
WA~ U
VF +
r(3) 220 30Q5W A 0.41[A]
j :

a. (12 puntos) Las expresiones para la tension Vx en funcion de las fuentes
independientes.

b. (5 puntos) El valor numérico de Vg, si Vx =825V e lr=4A

2. Para el circuito que se muestra en la figura:

1 40
_/ + Vx -

RIZ210 kvx [AJR 103

b

a. (10 puntos) Aplicando el teorema de Thévenin, hallar el circuito equivalente de lared a
la derecha de los puntos a y b, expresando Rth en funcién de la constante k.

b. (5 puntos) Determinar el valor numérico de la constante k de la fuente dependiente que
haga que la resistencia R1 = 21 Q reciba la méxima potencia de la red que se encuentra
a la derecha de los puntos ay b.

c. (5 puntos) Calcular el valor de la maxima potencia transferida a la resistencia de 21Q.

3. (13 puntos) Hallar el valor de la tension Vap en el circuito que se muestra en la figura.

O

A
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Mafo 0 dJo 2012

TERCER PARCIAL CIRCUITOS 12013~

NOMBRE: ‘ cODIGO: NOTA:

1.0 Aplicando el teorema de superposicién al-circuito que se muestra en la figura A:

Ahd,

PN
— < V[Vl iF[A]
G 334 4
-+ ) -+ . = ; 432
Ve #2500 300 ¥ Vx ® Ir e .
- Ve - 234 vt [s] ) »tfz]
{} 3 L= G E > =}

Figura B Figura €

a. (12 puntos) Determinar la expresién analitica de la tensién vy en funcién de las fuentes independientes.
b. (5 puntos) Si el comportamiento de las fuentes ind_epehdientes de tension y corriente es el que se

muestra en las figuras B y C, respectivamente; determinar el comportamiento de V;.(funcién y grafica)

2.0 Aplicando transformacion de fuentes:

3[A]
N A (12 puntos) Reducir el circuito hasta que
?:Q quede un circuito equivalente de un solo lazo.
oy | o | o
Ty W i B (5 puntos) Hallar el valor de Vs Si i=5/2 A
zmdp £160 £12, 10 £ 70
Wy : {-:@'j
200 -
Vg,

3.0 Dos Redes alimentan una carga Rx como se muestra en la figura:

ja a Ib
| — g : . ) ‘
Red N Red A. (4 puntos) Hallar el.eq‘uivalente Thevenin de la Red A
A ab T Rx B ‘ . .
- B. (4 puntos) Hallar el equivalente Thevenin de la Red B
v ° C. (2 puntos) Hallar Rx de tal manera que ella consuma la maxima
ab (V) . . .
10 potencia posible entregada por el sistema
D. (2 puntos) Hallar la mdxima potencia entregada por el sistema.

E. (5 puntos) Hallar Ia, Ib, y la potencia entregada por cada Red




Universidad Distrital “Francisco José de Caldas”
Facultad Tecnolégica — Ingenieria eléctrica por ciclos

Circuitos I Parcial #3 10 de mayo de 2013
Nombre Codigo
20 6Q _i
1. Para el circuito que se muestra en la figura 1 usando el Y N Wy
teorema de suerposicion:, . 303y
M ig B v
A. (12 puntos) Hallar ¥ en funcion de las fuentes 5i[V] !

indeperidientes.

B. (5 puntos) Expresar analiticamente (ecuacién y grafica Figura 1

correspondiente) la tensién ¥, si las fuentes .

; . - - v ic[A] VeIV]

independientes de corriente y de tensién se comportan A
‘\‘como se muestra en las figuras 2 y 3, respectivamente. .

A

—t[s] 7 > t[s]

0 1 0 1

Flgura 2 Figura 3
2. Aplicando transformamon de fuentes en el C|rcu|to que se muestraen la fig 4. o

01 Vx[a]

25
P
1a 100
+ 100 A (12 puntos) Reducir el circuito hasta que quedé' un circuito
10V VX 100 . F100 equivalente de un solo lazo.
- i 20V .
- B. (5 puntos) Hallar el valor de VX e i
fig.4

3.‘3 el circuito que se muestra en la figura 5
A. Encuentre el circuito equivalente de Thevenin en los terminales AB visto desde el circuito de la lzqweﬁa
Realice transformaciones de fuentes hasta donde sea posible (7puntos)

R B. . Encuentre el circuito equivalente de Thevenin en Ios terminales AB visto desde el circuito de la derecha
(7puntos)

C. Calcule el valor de la tension en terminales AB con los' dos circuitos equivalentes de Thevenin (3 puntos)

-15 [V]

o v [\] s
NI A
30
+- —O—
mM +
o QD =to0) - AN
—
0 T 10 1(A)

fig. 5



UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCQ JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA — TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
Parcial #3

Noviembre 06 de 2913

NOMBRE:

ANALISIS DE CIRCUITOS I
CODIGO:

1.0 Transformacion de Fuentes

Para el circuito de la figura, hallar:

a)

b)

(9puntos). Utilizando
transformaciones sucesivas de
fuentes, hallar un circuito
eléctrico equivalente de un solo
lazo.

(8 puntos). Con el circuito
equivalente hallado en el punto a),

p ,w:\
encontrar el valor de Vy. N s =1a ( /‘ ISE
& )1@@ ‘:} "\\4«‘3
=
2.0 Linealidad y superposicidn 50
Para el circuito de la figura:
a) (9puntos). Utilizando linealidad o N .
superposicién, hallar Vy R T T v ;[
b) (8 puntos). Cual debe ser el nuevo N o T £ s
valor de la fuente de corriente de | ~ f» =100 { I ) B i»\‘lz A =
6A ( manteniendo las otras dos| t T) T
fuentes en 1 A), para que la
tensién Vy =8 V
3.0 Thevenin
41x o0 a o XVx
S NENE S S .
3Q 4+
350 27Q VxE6Q 40
2 A I ) B a—
i bod
a. (6 puntos) Hallar el equivalente Thévenin del circuito a la izquierda de los puntos
a-b. .
b. (6 puntos) Hallar el equivalente Thévenin del circuito a la derecha de los puntos
c-d, en funcién de la constante o. :
c. (5 puntos) Si se conectan los puntos a con ¢y b con d, cuél debe ser el valor de la

contante o para que el circuito a la izquierda de los puntos a-b le transfiera la

méxima potencia al de la derecha de los puntos c-d, y cudnto es el valor de ésta

potencia transferida




Universidad Distrital “Francisco José de Caldas”

Facultad Tecnologica - Tecnologia en Electricidad
Analisis de Circuitos |

Nombre

Parcial #3

Cadigo

20 de junio de 2014

1. Usando el principio de superposicién, en el circuito de la figura 1:

a. (15 puntos) Encontrar el voltaje Vx en funcion de las fuentes independientes.
b. (10 puntos) Hallar la expresién matematica, y su grafica correspondiente, para Vs, si el
comportamiento de Vyx e is es el representado por las curvas de las figuras 2 y 3,

2. En

respectivamente.
10Q 20Q | 30Q Vi [V] is[A]
AV MW " A
2 2.1
v * y : :
(* 003V, G } 70
) 02
t[s t[s
Lt eyt
Figura 1 Figura 2 Figura 3
el circuito de la figura:
80 40 a
S W -
VT pi,
54v<"_> svid) 120 202 5,40
b fi

a. (10 puntos) Aplicando el teorema de Thévenin, hallar el circuito equivalente de la red a
la izquierda de los puntos ay b.
(10 puntos) Aplicando el teorema de Thévenin, hallar el circuito equivalente de la red a
la derecha de los puntos a y b, expresando R, en funcién de la constante B.

(5 puntos) Hallar el valor de B para el cual la red a la izquierda de los puntos ay b le
entrega la méxima potencia a la red del lado derecho de dichos puntos y calcular esta

b.

C.

“potencia entregada”.
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A CONTINUACION ENCONTRARA CUATRO ENUNCIADOS, LOS DOS PRIMEROS SON
OBLIGATORIOS y DE LOS DOS ULTIMOS DEBERA RESOLVER UNO SOLO.

a} Encuentre el Equivalente de Thevenin
. delared A {5 Puntos) . .

-Hij« Encuenire el Equivalerbe di Thidverin
dela red B (5 Puntos)

£} Qe resistencia conectada en
paralelo con las redes, hace que en
‘ella se tenga unz tensidn de 3w
{4 Puntos) -

d} Que resistencls conectada an
paralelo con las redes, hace gL e
ella se transfiera 1W? {3 Puntos)

]

que se basa en suponer cudl es la respuesta. Active una fuente por vez para aplicar proporcionalidad.
a) (6 puntos) ¢Cudl es el aporte de la fuente de tensién de 30'[V], a la tensién Vs? ‘

b) (6 puntos) ;Cuél es el aporte de la fuente de corriente de 0.2 [A], a la tensién Vs?

¢) (5 puntos) Si se expresa Vs como VS = k; *3() [V] +k, ¥0.2 [A] Determine k; vky

i 300 (€2 - Vs o+

o '(_;'j;o‘,s-‘x,e-\:[;:\zj;;f.\_:i_, 100.(Q)" ’

2. Determine la tensién Vs, utilizando el principio de proporcionalidad, que es el método de solucién de circuitos

3. . N
Utilice transformacion de fuentes para calcular el voltaje
~dicado V4, (7/17)' '

b) Cambie una de las resistencias, de manera que en ésta nueva se
transfiera la méxima potencia posible, (6/17)

¢) Si enun circuito se utiliza transformacion de fuentes, ;la nueva
fuente independiente entregard la misma potencia de Ia fuente
independiente anterior? (4/17)

Elsigno # representa el iltimo digito de su codigo mas uno. El
puntaje serd otorgado si el ftem est4 “completamente”
demostrado y es correcto, '

4. Enelcircuito, las fuentes estan dadas por las expresiones, a _Ig
Fuente 1: vy, = —0.012i; + 18 [V] y ) ‘ i
. 1., . ZIT lzT
Fuente 2: v, = —osl +24[V].
Cudl debe ser el valor de Ia resistencia R, si: . Fuente Fuente
a. (4 puntos) ;=165 A % ‘ 1 2 R
b: (4 puntos) v, =5V :
¢ (8 puntos) Debe recibir Ia maxima transferencia de 13

potencia de las fuentes, cuanta potencia recibe 'y

cudnto es el aporte de cada fyente,
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1. Dado el circuito de la figura 'y aphcando el
principio de superposicién. a) Determine la corriente
io, (9 puntos):'b) determing la‘potencia dé la fuente
dependiente (8 puntos).

Tercer purci e

2. El simbolo # corresponde al valor del dltimo digito de su
cddigo, mas uno. a) utilizando superposicién, calcule la
contribuicién de-vflssobresViabzasiimismo, la.de_vf2_sobres v
Vab. (9 puntos). b) utilizando superposicién, y si vfl =10V,
vi2 =20V, determine el valor de poten01a en la fuente 0.5Ix. -
(8 puntos) I TGN =

~
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3. P\e}rgll Ie”lt 850%1}0 qm?lﬁt?lpllllgs‘}ra(eq& x1211 £ Lg}{:fa[l]g. 1@ puntos) Hallar el equlvalente Thévenin del circuito a la
1zquierda de los puntos a-b. b) (5 puntos) Hallar el equlvalente Thévenin del circuito a la derecha de los puntos
c-d, en funcién de la constante a. ¢) (5 punfos) Si se conectan los puntos a con ¢ y b con d, cudl debe ser el valor
de la contante « para que el circuito a la izquierda de los puntos a-bJe transfiera la méxima potencia al de la

derecha de los puntos c-d, y cudnto es el valor de ésta potencia transferida.
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4. Utilizando la técnica de transformacién de fuentes: a)’
Reduzca el circuito a un circuito de dos nodos. (9 Puntos), b)
Halle latensmnVo (7P lllllblllcl en i liganas v e e
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1. Transformacién de fuentes

a. Reducir el circuito a una sola trayectoria cerrada, aphcando transformacién de fuentes. (10 puntos)
b. "Determinar Vo (6 puntos)

‘3 mAgD

2. Usando el principio de superpdsi‘cién, en el circuito de la figura 1:
a. Encontrar el voltaje Vx en funcién de las fuentes independientes (10 puntos).

b. Hallar la expresion matemaﬁca, y gréfica correspondiente, para' Vx, si el comportamlento de ir y vr es el
representado por las curvas de las figuras 2y 3, respectivamente (7 puntos).

100 A

S, » _ i A] -
\ + o \.‘\: 3
Ip CD £200 30QF7, 04i7A] 3 0 t[s]
‘l‘i - | »t[s] -80
— Do 0 3
. Figura 1 ] . Figura 2 Figura 3

3. “Elcireuito que se muestra a continuacién cuenta con cuatro pardmetros sin especificar: vf, R1, R2 y d (gana.ﬁcia dela
fuente dependiente-de corriente controlada por corrienté).

14 ¢ o ¢ R R - VL
. . ZL_

a. Determine: el voltaje de circuito ablerto “Voc”, la corriente de'corto circuito “isc”, y la resistencia Thévenin
“Rth” en funcién de los pardmetros a la izquierda de Jos terminales ab. (7 puntos)

b. SiR1=R2=1[kQ)], determine los valores de vfy d, cuando el voltaje de circuito abierto Voc—S[V] v la Rth=625[Q],
asuma.que el interruptor esté abierto. (5 puntos)

c. Para el mismo circuito, pero con el interruptor cerrado determine el valor-de Ry, que se debe conectar a lo
terminales ab, para extraer la maaama potencia de la red, calcule el valor de Vi, Iy la potendia de salida Pu. (5
puntos)
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1.- Usando transformacion de fuentes: (17 puntos) Determine el voltaje de la fuente V’x usando transformacién de fuentes
si 1=5/2 [A]
3A
6Q2
L A\—
8V 30 10Q

20Q e !

2. Usando el principio de superposicidn, en el circuito de la figura 1:

a) (5 puntos) Hallar el aporte de la fuente de tension al voltaje ¥y (Vy en funcién de Vy),

b) (4 puntos) Hallar el aporte de 1a fuente de corriente al voltaje Vy (Vy en funcién de 7z),

¢) (3 puntos) Dado el comportamiento de V (figura 2) e ir (figura 3), determinar V() (expresion matematica y
grafica correspondiente).

d) (4 puntos) Dado el comportamiento de iy (figura 3) y la respuesta deseada Fy (figura 4), determinar V(t)
(expresion matemafica y grifica correspondiente).

l_Q‘('l ZQ_S} <l 3{){') vFA V] i};}A] ' v)i EV]
40.5 2.1 2 -
L . . .
VF _) 4OQ v. 7 70i
C - C¢> ’ 12 » 0.2 i
0 > 1[s] o > 1[s] 0 T tls]
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

3. Equivalente Thevenin: (17 puntos) Determine cuanto vale la potencia maxima que puede consumir Rx. ;Cudl es el
valor de Rx?
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1. Usando el principio de superposicién, en el v, P9 oy
circuito de la figura 1: —AM—
a. (4 puntos) El aporte de la fuente de voltaje g
a la resistencia de 500 7a N
b. (4 puntos) El aporte de la fuente de " sQ <¢> Y
corriente a la resistencia de 5Q 3V

¢ (4 puntos) Calcule Vi
d. (3 puntos) La potencia de la resistencia de
50

calcule la cortiente i, en el circuito de la figura
3

Figura 1
2. Aplicando el teorema de Thévenin, al circuito '
de la figura 2, hallar el circuito equivalente de
la: ‘
a. (10 puntos) Red a la izquierda de los
puntos ay b.
b, (7 puntos) Red a la derecha de los puntos
ay b, expresando Rm en funcién de la o~ L
cohstant:‘l;c. 10V i) 2
Si se requiere que la red a la izquierda de los
puntos a y b le entregue la maxima potencia a
la red del lado derecho de dichos puntos:
c. (4 puntos) Cudl debe ser el valor dekenla
red a la derecha de los puntosay b.
d. (4 puntos) Calcular el valor de “la
potencia entregada”. )
3. (10 puntos) Usando transformacion de fuentes,

Figura 3




